

Время знать

Штаб «Абитуриент-2025» Оймяконского улуса начал свою работу

Традиционно с 20 июня началась приемная кампания во все учебные заведения среднего профессионального образования и вузы страны.

В вузах Якутии количество бюджетных мест по образовательным программам высшего образования составляет более 5000 мест. Таким образом, сохраняется тенденция роста бюджетных мест.

Подавать документы в вузы можно через Госуслуги и через платформу «Поступай в вуз». Суперсервис «Поступление в вуз онлайн» на Госуслугах позволяет подавать

документы в электронном виде, что избавляет от необходимости личного посещения приемных комиссий.

Сроки приема документов - с 20 июня по 25 июля 2025 г.

Для успешного поступления в высшие учебные заведения России абитуриентам необходимо подготовить и предоставить в установленном порядке определенный пакет документов. Времени для этого достаточно.

Основной документ - об образовании. Это может быть аттестат о среднем общем образовании или диплом. Абитуриенты могут представить документы, под-

тверждающие их достижения.

Что нового в процедуре поступления в этом году?

Для выпускников, поступающих на педагогические программы по целевому обучению, в этом году увеличено количество баллов за индивидуальные достижения: 10 баллов - за общие и 5 баллов - за профориентационные.

В этом году поступление на целевое обучение по поиску президенту России

происходит через портал «Работа в России». Абитуриенты могут подать заявление через личный кабинет на портале госуслуг, где должно быть подтверждение целевых мест.

Абитуриенты и их родители из Оймяконского района могут обратиться к представителю по номеру +7 964 417 5678 (Анисья Викторовна).

Желаю всем успехов в поступлении!

Анисья КИПРИЯНОВА,
представитель штаба
«Абитуриент-2025»
Оймяконского района

Семья - начало начал

Как воспитать медалистку: советы от мамы

8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. Этот праздник, установленный в честь святых Петра и Февронии, покровителей брака, является поводом для чествования семейных ценностей.

У каждой семьи существуют свои традиции, отражающие ее историю и нравственные позиции, призванные сплотить и укрепить внутрисемейные связи. Они позволяют всем домочадцам чувствовать свою значимость, проявлять заботу и любовь к близким, уделять время и внимание родным.

Сегодня гость нашей рубрики - Елена Анатольевна АЛЕКСЕЕВА, мама серебряной медалистки Усть-Нерской гимназии Ирины. Она поделилась основными секретами воспитания дочери.

- С самого рождения Ирина дарила нам свет и тепло своей улыбкой. Её школьный путь начался с первого звонка в гимназии, которую мы выбрали всей семьей. Это было осознанное решение – дать ребёнку не просто образование, а возможность раскрыть себя, стать лучше, сильнее, увереннее.

С первого класса она радовала нас своими успехами: была и отличницей, и хорошисткой, ни-

когда не сдавалась перед трудностями, стремилась понять, запомнить, освоить новые знания. Школа стала для неё вторым домом, где поддержка и внимание педагогов сыграли огромную роль. Особые слова благодарности хочется сказать нашему первому учителю – Вере Григорьевне Бушмакиной. Именно она заложила прочный фундамент знаний и любви к учёбе, научила терпению и ответственности. Благодарим и нашего классного руководителя – Анастасию Никифоровну Свинарёву, которая сопровождала дочь в течение школьных лет, помогала не только в учебе, но и в сложных подростковых моментах, была примером такта и мудрости.

Кроме общеобразовательной школы дочь посещала и музыкальную, где училась игре на фортепиано. Здесь хочется выразить сердечную благодарность Елене Валентиновне Павленко, её педагогу по фортепиано. Благодаря Елене Валентиновне дочь научилась чувствовать музыку, выражать эмоции через звуки, обогатила свою душу. Мы благодарны всем учителям-предметникам, которые вложили частичку себя в становление нашей Иришки.

Спасибо за ваше терпение, за доброту, за то, что верили в неё даже тогда, когда она сама в себе сомневалась! Вы помогли

ей пройти важный этап жизни – школьные годы, оставив в памяти только свет и тепло.

Сегодня, оглядываясь назад, с уверенностью можно сказать, что наша дочь выросла достойным, умным, добрым человеком. И в этом – ваша огромная заслуга. Спасибо вам за всё!

Как воспитать медалистку и добиться таких результатов? Знаете, здесь нет универсального рецепта. Но я точно могу сказать: главное – это любовь, вера в своего ребёнка и совместный труд. С самого детства я старалась не столько контролировать оценки, сколько поддерживать интерес к знаниям. Мы вместе читали, рассуждали, удивлялись, спорили. Я всегда говорила дочери: «Ты учишься не ради пятерок, а ради себя». Конечно, за этими высокими результатами стоит много усилий. Бессонные ночи перед экзаменами, слёзы из-за неудач, переживания и усталость. Но рядом всегда была семья. Мы не ругали за ошибки, мы помогали искать выход, поддерживали в каждом начинании, верили в неё и вселяли эту веру в неё. Важно, чтобы ребёнок чувствовал: его успех – это не обязанность, а выбор. Мы не давили, не заставляли, мы вдохновляли, подбадривали и радовались каждому шагу вперёд.

А ещё очень важно всегда быть рядом и просто, в самые обычные вечера, обнять и сказать: «У тебя всё получится!».



Счастливые мама и дочь

Медаль – это не просто итог учёбы. Это знак её целеустремлённости, характера, силы духа. И я горжусь не только медалью, я горжусь своей дочкой!

Поздравляем Ирину и Елену Анатольевну с их общим достижением. Желаем выпускнице поступить в желаемый вуз!

Ольга СКРЫБЫКИНА